

# 海东日报

HaiDong DAILY  
中共海东市委主管主办

2023年6月1日 星期四 农历癸卯年四月十四 今日8版

国内统一连续出版物号:CN63-0028 邮发代号55-11 第942期 总第5540期

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化》

新华社北京5月31日电 6月1日出版的第11期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化》。

文章强调,党的二十大报告明确指出:“中国式现代化,是中国共产党领导的社会主义现代化。”这是对中国式现代化定性的话,是管总、管根本的。党的领导直接关系中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败。

文章指出,党的领导决定中国式现代化的根本性质。党的性质宗旨、初心使命、信仰信念、政策主张决定了中国式现代化是社会主义现代化,而不是别的什么现代化。我们党始终高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定不移地走中国特色社会主义道路,确保中国式现代化在正确的轨道上顺利推进。我们党坚持把马克思主义作为根本指导思想,不断开辟马克思主义中国化时代化新境界,为中国式现代化提供科学指引。我们党坚持和完善中国特色社会主义制度,为中国式现代化稳步前行提供坚强制度保证。我们党坚持和发展中国特色社会主义文化,为中国式现代化提供强大精神力量。(下转06版)

路,确保中国式现代化在正确的轨道上顺利推进。我们党坚持把马克思主义作为根本指导思想,不断开辟马克思主义中国化时代化新境界,为中国式现代化提供科学指引。我们党坚持和完善中国特色社会主义制度,为中国式现代化稳步前行提供坚强制度保证。我们党坚持和发展中国特色社会主义文化,为中国式现代化提供强大精神力量。(下转06版)

## 习近平在北京育英学校考察时强调 争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童 向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月31日上午来到北京育英学校,看望慰问师生,向全国广大少年儿童祝贺节日。习近平强调,少年儿童是祖国的未来,是中华民族的希望。新时代中国儿童应该是有志向、有梦想、爱学习、爱劳动、懂感恩、懂友善、敢创新、敢奋斗,德智体美劳全面发展的好儿童。希望同学们立志为强国建设、民族复兴而读书,不负党和人民期望。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥陪同考察。

北京育英学校1948年创办于河北西柏坡,前身为“中共中央直属机关供给部育英小学校”。75年来,学校在老一辈革命家关心关怀下,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,推行学制创新,开展特色办学,引领学生德智体美劳全面发展。

习近平来到学校,首先走进校史馆,了解学校历史沿革、建设发展和近年来推动教育教学改革创新,落实“双减”政策要求、促进学生德智体美劳全面发展等情况。习近平指出,教育的根本任务是立德树人,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。学生的理想信念、道德品质、知识智力、身体和心理素质等方面的培养缺一不可。“双减”政策落地有一个过程,要久久为功。要引导家长、学校、社会等各方面提高认识,推动落实好“双减”工作要求,促进学

生全面发展。育英学校具有光荣的革命传统和鲜明的红色基因。要加强革命传统教育,让每一位育英学校的学生牢记学校的光荣历史,铭记党的关怀,赓续红色基因,传承红色基因,从小听党话、跟党走,立志为党成才、为国奉献。

习近平步行察看校园环境。篮球场上学生们正在打篮球、跳绳,上体育课。习近平指出,提高人的健康素质,青少年是黄金期。这个阶段,长身体是第一位的,身体好了,才能为今后一生的学习工作打好基础。体育锻炼是增强少年儿童体质最有效的手段。现在生活条件好了,孩子们不是要吃得多,而是要长得壮壮的、练得棒棒的。体育锻炼要从小抓起,体育锻炼多一些,“小胖墩”、“小眼镜”就少一些。学校要把体育老师配备好,家庭、学校、社会等各方面都要为少年儿童增强体魄创造条件。

随后,习近平来到学生农场。这里是学生开展农业种植活动的实践场所,阳光下,田垄上,一排排绿油油的菜苗生机勃勃。孩子们拿着水桶、铲子、耙子、毛笔,为西红柿、黄瓜等浇水、松土、除草、授粉。习近平强调,很多知识和道理都来自劳动、来自生活。引导孩子们从小树立劳动观念,培养劳动习惯,提高劳动能力,有利于他们更好地学习知识。现在一些城里的孩子接触农村、接触大自然少,不光“四体不勤”,而且“五谷不分”,对吃的是怎么、从哪里来的、怎么来的都不知道,更体会不到“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”。他对同学们说,认识大自然,首先要从认识身边的植物开始。同学们栽培的各种植

物,虽然书本上都有介绍,但大家亲手种、亲自培育、跟踪观察,收获肯定是不一样的。希望同学们从“学农”中感受到农作的艰辛和农民的不易,从小养成热爱劳动、珍爱粮食、尊重自然的良好习惯,为建设美丽中国作贡献。新时代生态文明建设要从娃娃抓起,通过生动活泼的劳动体验课程,让孩子亲自动手、亲身体验、自我感悟,让“绿水青山就是金山银山”的理念早早植入孩子的心灵。

学校思聪楼二层科学教室不时传出欢声笑语,习近平走进教室,师生们告诉总书记,他们正在运用所学的直线运动、曲线运动、斜面运动等知识,用积木动手设计搭建过山车模型进行验证。习近平指出,科学实验课,是培养孩子们科学思维、探索未知兴趣和创新意识的有效方式。希望同学们从小树立“科技创新、强国有我”的志向,当下勇当小科学家,未来争当大科学家,为实现我国高水平科技自立自强作贡献。

习近平随后来到五年级教师办公室,看望正在研讨备课的老师们,询问课后服务课程结构设置等情况。习近平指出,中国特色社会主义教育体系是好的,我国的基础教育在世界上是有优势的,要坚定文化自信,把自己好的东西坚持好,把国外好的东西借鉴好,与时俱进、开放发展,让孩子们有更广阔的眼界、更开阔的思路、更开放的理念,努力培养堪当民族复兴重任、勇于创造世界奇迹的国之栋梁。习近平强调,人才培养,关键在教师。广大教师要牢记为党育人、为国育才的初心使命,以人民教育家为榜

样,以德立身、以德立学、以德施教。要在全社会营造尊师重教的良好风尚,让教师成为最受社会尊重和令人羡慕的职业,努力形成优秀人才争相从教、优秀教师不断涌现的良好局面。

在学校小广场上,师生们热情欢送总书记。习近平祝愿孩子们茁壮成长、健康成长,并向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐。他说,今天我专程来北京育英学校看望大家,和小朋友们共庆“六一”儿童节。看到同学们天真活泼、朝气蓬勃,脸上洋溢着幸福的笑容,感到非常高兴。党中央始终关心关怀少年儿童的健康成长,采取了一系列政策举措,努力让孩子们健康成长创造更好环境。我相信,有中国共产党的领导和社会主义制度的显著优势,生活在中华民族大家庭里的各族儿童一定会越来越幸福,一定会拥有更加美好的未来。各级党委和政府、社会各方面要切实做好与儿童事业发展有关的工作,关心帮助困难家庭的孩子特别是孤儿和残疾儿童,让所有孩子都能感受到党和政府的温暖,都能有一个幸福美好的童年。

习近平对同学们说,今天的少年儿童是强国建设、民族复兴的接班人,是未来主力军。为在本世纪中叶把我国全面建成社会主义现代化强国,现在是我们这一代人在努力奋斗,未来要靠你们去接续奋斗。

习近平祝愿大家身体健康、家庭幸福,祝愿广大教师在神圣的岗位上作出新的贡献。

尹力及中央和国家机关有关部门、北京市负责同志陪同考察。

## 让医改红利惠及人民群众

本报讯(记者 徐四伟)近年来,海东市聚焦深化医药卫生体制改革目标任务,进一步强化领导、落实责任,攻坚克难、精准发力,有力有效落实各项工作举措,全市深化医药卫生体制改革取得明显工作成效。

海东市深入推进公立医院综合改革工作,实行党委领导下的院长负责制,党委把方向、管大局、作决策、保落实的领导作用得到有效发挥;各公立医院均成立运营管理委员会,定期分析研判医院运营情况;建立稳定投入保障机制,落实公立医院综合改革补助资金2502万元,财政拨款收入达6.29亿元。扎实推进人事薪酬制度改革,15名卫生专业技术人员取得市级“定向评价、定向使用”基层卫生副高级专业技术资格,落实公立医院绩效工资动态增长机制,提高公立医院和基层医疗卫生机构绩效工资调控水平。实施高层次人才2021年提升2.1%,三、四级手术占比2021年提高6.1%。

为有效促进人员和技术“双下沉”,提升县、乡医疗机构服务能力,海东市持续深化8个县域紧密型医共体建设,医共体内下派医务人员、医疗团队1600余人次,开展远程医疗会诊病例3600例。实施高层次人才三年带教行动计划,省级医院结对

县级公立医院名师带徒8名,培养基层优秀骨干人才15名。持续提升医疗机构内涵建设,落实省级医疗服务能力建设项目资金2240万元,建设省级各类专科15个。加快推进市、县级全民健康信息平台建设前期工作,促进医共体内信息互联互通。2022年,全市医疗机构诊疗人次达468万人次,县域内就诊率达92.5%。基层机构诊疗量占总诊疗量的57.6%,医疗收入较2021年增长11.8%,诊疗量占比较2021年增长1.4%。

目前,全市接入异地就医直接结算平台定点医疗机构达178家,异地就医直接结算报销比例达67.47%。全市城乡居民医保人均筹资标准由2021年的976元提高到2022年的1030元,财政补助与个人缴费占比为1.94:1,筹资结构进一步优化。DIP付费改革国家试点工作有力推进,DIP支付方式覆盖全市75所医疗机构,基本医保、大病保险、医疗救助、疾病应急救助和职工互助多层次保障体系进一步夯实,查处各类违法案件62起,罚没资金46.51万元,监督覆盖率97.74%,连续多年位居全省前列。

与此同时,全市医疗机构药品供应保障制度有效落实,中藏医药事业取得创新发展,医疗服务能力和水平得到明显提升。

## 新时代 新征程 新伟业 创新“三走一请” 绘就文旅“诗和远方”

本报讯(记者 周晓华 通讯员 沈明阳)近日,海东市文化旅游广电局结合调查研究工作,通过“走出去”“请进来”“走下去”“沾泥土”“走出去”“请进来”“传真经”,着力构建四步工作法,创新性开展“三走一请”主题活动,切实助推海东市文化旅游广电事业高质量发展。

海东市文化旅游广电局加强与上级主管部门的沟通交流,了解掌握上级政策意向、工作动态,及时校准航标,展望谋划全局工作。每月至少1次主动向上对接,提前整体研究,制定具体举措,及早部署相关工作。及时总结经验做法,提炼特色亮点,主动向上汇报工作,争取项目、资金等方面的支持,全力促进全市文化旅游广电各项工作落实见效。争取省级文化和旅游产业专项资金2116万元,扶持全市文化旅游产业发展壮大。

同时,海东市文化旅游广电局全体干部根据“12310”工作举措,聚焦全市文化旅游发展中的堵点、痛点、难点,紧紧围绕“三个一”工作要求,深入基层一线开展走访调研,建立问题清单,解决“急难愁盼”。实时了解掌握公共文化服务、乡村旅游、人才培养、执法检查等工作,清单式列出有针对性的意见建议,健全完善项目化推进工作落实机制,时间倒排、任务倒逼,开展问题整改“清零”

行动。半年来,全面摸底调查全市793家乡村旅游接待点,准确把握乡村旅游发展状况;深入乐都区23家花儿茶社及歌舞娱乐场所,调研经营秩序工作,解决行业管理突出问题。

为了扩大海东文旅在省内外的影响力,海东市文化旅游广电局坚持跳出海东看海东,做到“俯身干+抬头看”,利用外出培训、学习等机会丰富经验、开拓思路,创新推进本职工作。组织文旅方面专业人才、从业人员赴省外交流学习,提升队伍素质和能力。借助全市大型文旅活动平台,切实加强沿黄城市交流合作,积极借鉴好经验、好做法。截至目前,组织40名学员参加海东市乡村旅游产业发展专题培训班,深入江苏省无锡市学习乡村产业发展经验和理念;举办江苏省无锡市、甘肃省兰州市推介会,展示海东文旅资源,发布优惠措施,并签订框架协议。

走出去“引凤”,请进来“筑巢”,海东市文化旅游广电局坚持“走出去”“请进来”相结合,积极参加省内重点活动、论坛、讲座,以他山之石为海东文旅事业“问诊把脉、对症下药”。适时邀请专家学者、知名企业,为海东市文化旅游广电事业发展出谋划策,促使转变自身工作理念,创新思路开展工作。并邀请国内知名企业实地调研,深入分析研究文化旅游资源优势,破解文旅发展难题。

## 创卫为建设繁荣宜居新区注入精神动力

——海东市创建国家卫生城市系列报道之八



□本报记者 祁树江 摄影报道  
居住在河湟新区的退休干部李涛和老伴每天清晨或傍晚都要到公园里锻炼身体。“搬到新区居住后,才会体会到‘开窗见山,推门见绿’。”李涛说,这是一座与绿水青山相融的新城。在河湟新区,无论哪个季节,放眼望去,蓝天白云、山明水秀,山、水、林、田、湖错落有致。

创建全国卫生城市到底给河湟新区带来了哪些改变,周边的居民最有发言权。在创卫过程中,河湟新区群众看到

了一条条干净的马路,一座座整洁的厂房,一排排规范的围挡……生活在周边小区的居民们实实在在感受到了新区城市环境美了,生活品质提高了。

“创卫工作绝不是为了拿块牌子,争夺荣誉,最终目的就是满足人民群众对美好生活的向往。”河湟新区创卫办负责人表示,河湟新区既注重“里子”,又看重“面子”,从城市面貌、城市管理到基础设施、人居环境……通过一项项创卫工作的扎实开展,让新区百姓感受到了实实在

在的幸福。

自2022年1月10日海东市创建国家卫生城市工作领导小组第一次会议召开后,河湟新区紧密结合实际,周密部署、精心组织,全面谋划新区创卫各项工作。第一时间制定了《海东市河湟新区创建国家卫生城市工作方案》,明确了目标任务、工作内容、详细分工、创建步骤和保障措施。在省创卫专家组和市创卫办的指导下精准设置了创卫范围。为保障创卫工作顺利有序进行,成立了海东河

湟新区创建国家卫生城市工作领导小组,领导小组下设综合协调组(创卫办公室)、基础设施及园林绿化组等五个小组,切实做到园区部室“担担子”,每名干部员工分工“责任田”,形成齐抓共管、各负其责的工作格局。

(下转03版)



### 今日导读

## 为强国建设民族复兴 注入不竭精神动力

> P05 <